

倒數3天

# 寶島千教授連署挺馬

## 讚馬政府誠實清廉 余光中鄭愁予在列



作家余光中和詩人鄭愁予出面挺馬。

香港文匯報訊 台灣大選投票日倒數3天，島內各界先後挺身表示支持馬英九的兩岸政策，最近更有逾千名學術界人士挺身而出，強調領導人的品德比能力更重要，呼籲支持馬英九連任。同時，身在大陸的台商亦沒有停止對馬的聲援，隔海批評蔡英文「搖擺不足信」，只有支持國民黨，兩岸才能和平，才能快樂過四年。

據《聯合報》報道，最近有1709名教授在報紙刊登連署廣告支持中國國民黨「總統」候選人馬英九，包括28位「中央研究院」院士、15位「教育部」講座及學術獎教授，及超過50位曾任大專院校長及現任大專院校長和副校長等。

馬英九學後援會9日發布新聞稿表示，後援會上周六在數家平面媒體登廣告，提出1709名教授學者支持馬英九競選連任。廣告文從學術界中學術良心與知識一樣重要，進一步強調領導人的品德比能力更重要，稱馬英九執政3年多來，重新找回了誠實、清廉、正直和關懷等台灣價值，讓台灣的孩子更自信，心胸更開闊。

據了解，知名作家余光中、詩人鄭愁予、台大醫院前院長戴東原、畫家劉國松、前衛生署長楊志良等社會人士都名列其中。

### 台商批蔡「搖擺不足信」

此外，北京台商協會9日晚舉行「在京台胞迎新春聯歡晚會」，與會者包括北京台商和外地的台商代表，會中有如挺馬大會。晚會還有台商婦女會集體穿上「台灣加油讚」的上衣上台表演，且雙手比出競選手勢，選舉味濃厚。

馬吳競選總部大陸台商後援總會發言人葉惠德表示，民進黨「總統」候選人蔡英文的兩岸政策「前後搖擺，不足以信」，只有支持國民黨，兩岸才能和平，才能快樂過四年。

身兼大陸全國企聯發言人的葉惠德表示，蔡英文的兩岸政策「前後搖擺，不足以信，為了勝選不擇手段」。蔡英文在不承認「九二共識」下，和大陸無法達成原則上的一致。大陸已多次表明，不承認「九二共識」，兩岸協商無以為繼，民進黨和大陸協商根本做不到。

葉惠德指出，蔡英文兩岸政策會「見風轉舵」，是因為台灣大部分選民還是支持「九二共識」、兩岸和平、經濟交流，因此後援總會和大陸多數台商，仍應支持國民黨兩岸政策，支持馬英九。

### 美日：台海穩定符各方利益

香港文匯報訊 台灣大選的選情引來國際的矚目。最近美國當局與日本政府討論提及到台灣選舉，雙方均表示極願維持台海和平與穩定，也共同認為台海能延續對話和經濟交往的過程，「符合各方最佳利益」。

朝鮮前領導人金正日過世後，美國政府派美國國務亞太事務助卿坎伯(Kurt Campbell)赴中國與日本等周邊國家訪問，美國國務院公布坎伯7日在東京與媒體短暫問答全文。坎伯與日本首相府與外務省資深官員會面時主動提到，他與日方官員討論了台灣選舉可能的影響。坎伯表示，美國與日本極願維持台海的和平與穩定，雙方共同認為，台海能延續對話與經濟交往的過程，才能符合各方最佳利益。

### 李登輝登廣告挺蔡

香港文匯報訊 選戰關鍵時刻，最近才做完大腸癌手術出院的台當局前領導人李登輝(小圖)忽然走出來放話，有左右選情之意味。台媒引述親近李登輝人士昨天(10日)透露，李登輝會在今天7家報紙刊登廣告，公布以「給台灣一個機會」為題的手寫稿，支持民主進步黨「總統」候選人蔡英文。

親李人士表示，年屆90高齡的李登輝身體逐漸恢復，故他「選擇他能力上能夠做到的」，由於還是有被感染的高風險，就算要站台也是3、5分鐘，「如果出來，就是搏命演出」，頂多「多休息兩個月」。

馬英九到三和夜市拉票與民眾熱情握手。

香港文匯報記者徐海煒攝



### 不論藍綠 青年重視兩岸關係

線手記

香港文匯報訊(記者 徐海煒 台北報導)

台灣大選已進入最後的衝刺，馬英九和蔡英文在冷靜期前的最後民調仍然是「叮嚀馬頭」。本報記者連日在台灣與藍營或綠營人士交流期間，都明顯感覺到他們不再有興趣於討論以往的族群議題，而是關注未來兩岸關係的如何發展，說白了就是安全感的問題。

有支持綠營的青年一代更承認，兩岸關係對他們未來的個人發展確實有很大的影響，因此他們亦會關注蔡英文對未來的兩岸關係的態度和策略，「我們想要的其實是一種安全感，希望可以生活在一種有安全感的兩岸關係之下」。

爭取連任的馬英九10日行程滿檔，上午狂掃新北市五股、林口、泰山等地，下午則前進新竹縣市掃

街。馬英九上午再度站上防彈車，在新北市長朱立倫陪同下，在新北市土城區為藍營立委候選人拉票。

隨後，馬英九在三峽區的市場徒步掃街拜票時，受到民眾熱情歡迎。

馬當天不忘回應蔡的「聯合政府論」，指台灣民眾期待的政府不是聯合政府，而是廉能政府。他說，民進黨執政8年，一開始也推聯合政府，結果137天就無疾而終，政局混亂，無法提高政府效能。

### 馬拜票「搶手」 連綿300米

而本報記者昨晚(9日)去到新北市的三和夜市，近距離觀察馬英九「掃街」拜票。現場所見，馬英九在北部擁大批「追星族」的「粉絲」支持，等候與馬握手的隊伍一度超過300米長。為充分發動民



馬英九在新北市長朱立倫陪同下，乘坐防彈車掃街拜票。

美聯社

眾的熱情，助選團隊亦為他做足工夫，提醒等候的民眾站在夜市右邊才能握到手。在新北市市長朱立倫的陪同下，馬英九花了逾1小時才走畢全長約700米的夜市。

## 陸客赴台健檢 毋須再參團

香港文匯報訊 綜合新華社、中新社報道，台灣衛生主管部門9日公佈第一批30家健康檢查、醫學美容特約醫院名單，大陸居民從昨日(10日)起無需再參加旅行團、個人遊或借助商務考察簽注，便可直接通過這些特約醫院代為申請赴台接受健檢或醫美。此外，台灣入境管理部門也新修訂大陸人士赴台商務考察標準，大幅降低相關門檻。

據了解，以往大陸人士赴台除了商務考察之外，多以觀光名義入境，在行程中安排一兩天做健檢、醫美，不僅行程受到限制，由旅行社代辦也增加許多費用和不便。從今日起，大陸居民可以不用通過這些中間環節，只要與上述特約醫院聯繫，院方就可代為申請赴台，獲得每次最多停留15天的觀光醫療簽注，方便很多。

新光健康管理公司總經理洪子仁10日表示，隨着經濟的發展和人民收入的增加，大陸人士出境從事健檢、醫美商機很大。這方面台灣醫療界具有獨特優勢，而當局的開放措施加上兩岸直航的便利，確實為這個產業發展提供了有利條件。若能做好行銷和通路工作，大陸人士赴台健檢市場有很大機會上看20億(新台幣，下同)。

### 大陸商務赴台門檻大幅降低

與此同時，台灣入境管理部門新近通過降低大



圖為一名上海女子在台灣的醫院進行健檢。

資料圖片

陸旅客赴台商務參訪標準，將對台灣邀請單位的營業額最低要求從5億元降為1億元，大陸受邀業者營業額最低要求則從2000萬元減為1000萬元。新標準將於近日公佈實施，以促進更多大陸人士赴台進行商務考察。有官員指出，鑒於大陸商務團團費、消費能力也較一般觀光團高3倍以上，預料此舉將進一步增加台灣觀光產業的收入。

島內旅行社業者指出，現行規定對資本額只要1百萬就可成立的旅行社而言，根本很難邀請對岸送客旅行社代表赴台踩線，「標準降低後，以後想要邀請對岸旅行社派人來台踩線，開發新遊程，將更方便了！」。

香港文匯報訊(記者 林舒嫻 廈門報導)大選倒計時，藍綠進入最緊繃的對決時刻。同時參選的

網營宋楚瑜卻落寞感歎「選到最後連人情味都沒了」。其政治生涯最後一搏，卻不為外界看好。廈門大學台灣研究院教授張文生認為，宋楚瑜得票率不會超過6%，馬英九「低空掠過」的可能性較大。

據台灣「中央選舉委員會」昨日的最新公布，全台共有1808.6萬選民。張文生指出，按歷次大選有效票率估算，今次預計有1350萬張有效票，藍綠各掌握600萬基本票，餘下150萬票，宋楚瑜要獲得超過80萬票(約6%得票率)的難度很大。「雖然早前的各項民調，宋林配約有8%支持率，但其中有一定比例是政黨票。」

另一方面，蔡英文想超越2004年陳水扁的647萬票可能性極低，能達到630萬票已可算是成功。張文生預測認為，馬英九最後小贏10-20萬票的可能性比較高。

### 與馬心結難解 綠營有心拉抬

張文生說，宋楚瑜一意孤行參選到底，可見與馬英九之開心結之深，最後關頭「棄選」的可能性微乎其微。值得注意的是，近幾天綠營從蔡英文不斷釋出「大聯合政府」、「開揆」不一定是民進黨籍」等訊息，民進黨前主席許信良認為「蔡當選，宋可能組閣」，而宋在綠營票倉舉行聲勢浩大的造勢會，再加上親綠的三立電視台專訪宋等，很顯然綠營除了衝自己的票，也在嚴防宋倒向藍營或泡沫化被支持者所棄。但可以預見的是，無論最終馬蔡是誰當選，宋楚瑜的處境都不會太好。張文生指出，若馬連任，宋楚瑜的政治生命就到此為止了。如果蔡翻盤，綠營也沒有人會感激宋楚瑜，故所謂「聯合政府」，明眼人都看得出綠營的伎倆。

### 專家解讀 宋難過6%生死線 選後壓力更大